
  

 

様式第３号（第１３条関係） 

 

会議録 

会議の名称 令和５年度 第４回朝霞市スポーツ推進委員会議 

開催日時 
令和６年３月１９日（火） 

午後７時００分から午後７時２０分まで 

開催場所 朝霞市立総合体育館 会議室 

出席者及び欠席者 

の職・氏名 

出席委員：１５名 

（馬場委員、塩味委員、椎橋委員、茂木委員、野島委員、佐々木委

員、篠崎委員、土屋委員、谷津委員、大越委員、吉井委員、大橋委

員、坂本委員、貝塚委員、渡邊委員） 

事務局：５名 

（堀川生涯学習部次長兼生涯学習･スポーツ課長、村山同課長補佐、

相澤同課スポーツ係長、伴仲同課同係主任、鈴木同課同係主事） 

欠席者：１０名 

（荒川委員、藤田委員、星委員、伊藤委員、中西委員、 

井上委員、山本委員、木村委員、浅見委員、山口委員） 

議題 

１.令和５年度自主事業報告及び令和６年度自主事業計画について 

２.第２８回朝霞市民ウォークラリー大会について 

３.その他 

会議資料 

・会議次第 

・【資料１】令和５年度生涯学習・スポーツ課スポーツ係事業報告 

・【資料２】令和６年度生涯学習・スポーツ課スポーツ係事業計画 

・【資料３】令和６年度朝霞市スポーツ推進委員年間予定表 

会議録の作成方針 

 □電磁的記録から文書に書き起こした全文記録 

 □電磁的記録から文書に書き起こした要点記録 

 ■要点記録 

 □電磁的記録での保管（保存年限   年） 

電磁的記録から文書に書き起こ 

した場合の当該電磁的記録の保 

存期間 

□会議録の確認後消去 

□会議録の確認後 か月 

会議録の確認方法     による確認 

 

傍聴者の数 
傍聴者０人 

その他の必要事項 
 

 



  

 

 

  審議内容（発言者、発言内容、審議経過、結論等） 

○司会（村山課長補佐） 

 会議に入ります前に、本会議は公開することになっておりますので、傍聴者の確認

をさせていただきます。 

 

○事務局 

（傍聴者の確認） 

本日の傍聴者はいません。 

 

○司会（村山課長補佐）  

ただいまから「令和５年度第４回朝霞市スポーツ推進委員会議」を開催させてい

ただきます。 

本日、司会進行を務めさせていただきます。生涯学習・スポーツ課村山でござい

ます。よろしくお願いします。 

本日は、「山本委員」、「井上委員」が所用により欠席するとの連絡がありましたの

で御報告いたします。 

これより会議に入りますが、本日の会議の出席者は、２５名中１５名です。定足数

は、条例により過半数の出席となっておりますので、本会議は成立していることを

御報告いたします。また、本日の会議の要点を記録した会議録は、朝霞市情報公開

条例に基づき公開されますので、会議前にお知らせします。 

次に資料の確認をお願いします。 

・会議次第  

・【資料１】令和５年度生涯学習・スポーツ課スポーツ係事業報告 

・【資料２】令和６年度生涯学習・スポーツ課スポーツ係事業計画 

・【資料３】令和６年度朝霞市スポーツ推進委員年間予定表 

資料は以上となります。 

不足がございましたらお申し出ください。 

 

それでは、議題に入ります。 

議題（１）「令和５年度生涯学習・スポーツ課スポーツ係事業報告及び令和６年度生

涯学習・スポーツ課スポーツ係事業計画について」事務局から説明をお願いします。 

○事務局（伴仲主任） 

それでは議題（１）の令和５年度スポーツ係事業報告及び令和６年度スポーツ事業計

画について御説明申し上げます。 

資料１を御覧ください 

はじめに、令和５年度スポーツ係事業報告について御説明します。 

まず、ウォークラリー大会につきましては、４月１６日（日）宮戸市民センターを基

点に周辺５㎞のコースを１３組５３名の参加者で行いました。天気にも恵まれ、体を動

かすには丁度良い気温となりました。 

また、４年ぶりに閉会式を合同で実施し、上位３位のチームには賞状を授与するなど、

参加者も大いに盛り上がったまま終えることができました。 

参加者からのアンケートでは、「普段歩かない地区なので色々な発見があった」「仲間

と力を合わせてゴールする楽しい経験ができた」など御好評をいただき無事に終了いた



  

 

しました。 

次に、「市民スポーツ教室」について御説明します。 

１回目に実施したボッチャ教室につきましては、８月９日（水）、１０日（木）総合体

育館サブアリーナで開催し、２４名の方に御参加いただきました。 

２回目は、２月２１日（水）、２２日（木）、同じく総合体育館サブアリーナで１６名

の参加者に御参加いただきました。 

いずれの教室も１日目に練習、２日目は参加者同士で試合を行いました。参加者の中

の多くはリピーターが多く、どの試合もハイレベルな展開でありながらも各々楽しんで

いる姿が印象的でした。 

次に、「小学生スポーツ教室」について御説明します。 

ミニテニス教室につきましては、７月２５日（火）から２７日（木）の３日間、小学

４年生から６年生計４８名に参加いただき開催しました。 

なぎなた教室は８月１日（火）から８月３日（木）の３日間で、小学４年生から６年

生とその保護者計３５名に参加いただき開催しました。 

どちらの競技も初めて経験する小学生が多くいましたが、３日間で上達していき、最

終日には試合を楽しんでいる様子でした。 

次に、「オリンピック・パラリンピックレガシー事業」では、誰でもＯＫ！記録を破れ！

と題し、日本航空株式会社に所属されている、オリンピアンの土井 杏南選手を招いて、

令和６年１月２７日（土）に、陸上競技場で短距離走の記録測定会を実施しました。５

０ｍ走６１人、１００ｍ走５５人、合計１１６人の参加者が、自己記録の更新に挑戦し

たり、土井選手に質問をしたりと、充実したイベントとなりました。 

次に、溝沼子どもプールについて御説明します。 

今年度は７月８日（土）から９月３日（日）の５８日間で計３９，９３２名の来場が

ありました。新型コロナウイルス感染症の位置づけが５類に引き下げられましたが、熱

中症予防の観点から、受託業者と協議し、市内外全ての方を受け入れることとした上で、

午前の部と午後の部の完全入替制としました。４万人に迫る利用者がありましたが、大

きな事故なく無事に終えることができました。 

次に、ビームライフル・ビームピストルスポーツ射撃体験会ですが、１回目は６月１

１日（日）、２回目は８月２６日（土）に実施しました。 

１回目は１６０名、２回目は１００名の参加者が主にビームライフルとビームピスト

ルを体験しました。本イベントは、東京 2020 大会の射撃会場となった朝霞市で、市民が

気軽に体験できるビームライフル・ビームピストルスポーツ射撃体験会を開催し、射撃

の魅力を体感してもらうことで、スポーツ推進につなげることを目的としております。

普段、触れる機会の少ない競技ということもあり、多くの方が参加され、また、参加者

アンケートの内容も「楽しかった」や「また参加したい」といった意見が多く寄せられ

ました。 

続きまして、第６８回朝霞市民総合体育大会市民体育祭ですが、１０月８日（日）中

央公園陸上競技場で実施いたしました。本年度の市民体育祭は、新型コロナウイルス感

染症対策が緩和され、午前８時から午後３時までの、従前に近いプログラム内容で行い

ました。競技参加者にスピードくじを配布し、当選した方にはスポーツ用品やぽぽたん

グッズを贈呈しました。朝霞市スポーツ推進委員や朝霞市スポーツ協会を始め、多くの

役員にご協力をいただき、また、参加地区数が昨年度の５地区から１０地区に増え、そ

して多くの一般参加者を迎え、賑やかな体育祭となりました。 

続いて行われた市民体育賞の表彰式では、華々しい功績を残した選手や、長きに渡り

本市のスポーツの振興、発展に大いに寄与していただいた市民など、合計１４１人が表

彰され、観客席からは拍手が送られていました。参加者数も昨年度に比べて増加となっ



  

 

ております。 

第６２回 朝霞市ロードレース大会は、１１月２３日（木・祝）の勤労感謝の日に、朝

霞中央公園陸上競技場及び朝霞の森周辺で開催しました。小・中学生、親子ふれあい、

一般男女、壮年などの１７クラスに分け、計５６６名の方が参加しました。今回が実に

５年ぶりの実施となり、一部種目では大会記録も更新され、参加者それぞれが普段の練

習の成果を十分に発揮できた大会になったと考えております。 

また、招待選手として計１５人のコモディイイダの選手にも参加していただきました。

招待選手のため、大会の順位には反映されませんでしたが、トップレベルの走りを披露

してくださいました。 

表彰式では各種目の１位から６位までの方に楯、メダル及び賞状を贈呈し、喜ばれて

いる姿が印象的でした。 

次に、開放事業につきまして御説明します。 

例年と同様に市内小中学校の体育館、校庭、陸上競技場、総合体育館で行っておりま

す。令和６年２月末現在で、学校体育施設開放事業１６４，４８３名、陸上競技場個人

無料開放事業７，７３９名、総合体育館個人開放事業で６，６９０名の利用をいただい

ております。 

陸上競技場個人無料開放事業につきましては、令和５年４月から利用対象者を市内在

住・在学・在勤の方に限定し、人数の上限を設けず実施しております。 

つづきまして、令和６年度スポーツ係事業計画について御説明します。 

資料２を御覧ください 

まず、ウォークラリー大会につきましては、この後の議題でお話いたします。 

次に、市民スポーツ教室につきましては、ボッチャ教室として、来年度は 

令和７年２月６日（木）、７日（金）の１回を予定しております。 

講師は、スポーツ推進委員連絡協議会に依頼する予定です。 

次に、小学生スポーツ教室につきましては、夏休み期間にミニテニス教室を７月２３

日から２５日の３日間、なぎなた教室は８月６日から８日の３日間を予定しております。 

次に、オリンピック・パラリンピックレガシー事業につきましては、「誰でもＯＫ！記

録を破れ！」と題して、オリンピアンである日本航空株式会社所属の土井杏南選手を招

き、陸上競技場で５０ｍ、１００ｍの記録の測定を行います。日程については、土井選

手と調整中でございます。 

次に、ビームライフル・ビームピストルスポーツ射撃体験会ですが、今年度に引き続

き、実施する予定でございます。日程につきましては現在調整中です。 

次に、溝沼子どもプールにつきましては、７月１３日（土）から９月１日（日）の５

１日間を予定しております。入場の形態については、現在検討中で、受託業者と協議し

て決定したいと思います。 

次に、第６９回朝霞市民総合体育大会市民体育祭につきましては、１０月１３日（日）

に開催予定でございます。先ほど説明したとおりですが、次回の市民体育祭は今年度の

形を基本として実施していきたいと考えております。 

スポーツ推進委員の皆様におかれましては、引き続き御協力のほど、よろしくお願い

いたします。 

次に、第６３回朝霞市ロードレース大会につきましては、１１月２３日（土・祝）勤

労感謝の日に開催予定でございます。こちらも、今年度と同様の形態で実施する方向で

考えております。 

次に、学校体育施設開放事業につきましては、学校教育で使用しない時間帯における

学校体育施設の一般への開放事業を行っており、こちらは市内各小中学校１５校の協力

の下、学校ごとに貸し出しの曜日、時間帯を定めて実施しております。 



  

 

次に、陸上競技場個人無料開放事業につきましては、毎週火曜日午後 5時 15 分～午後

9時まで、第 2・4土曜日の午前９時～午後４時４５分となります。 

令和５年４月利用分より利用対象者を市内在住・在学・在勤の方に限定して実施して

おりますが、概ねトラブルも減ってきていることから、令和６年度の利用対象者も同様

といたします。 

次に、総合体育館個人開放事業につきましては、毎週火曜日は、１部が１２：００か

ら１４：００、２部が１４：００から１６：００、３部が１６：００から１８：００と

なります。 

また、毎週水曜日は１部が１５：３０から１７：３０、２部が１７：３０から１９：

３０、３部が１９：３０から２１：３０の３部制となります。 

議題１の説明は以上でございます。 

 

○司会（村山課長補佐） 

以上で議題（１）の説明が終わりました。質問や御意見がございましたらお受けした

いと思います。何かございますか。 

  

○大橋委員 

 朝霞市民体育賞の候補者について、基準になる経験年数を満たしているかどうかは、

どのように確認されているのですか。 

○事務局（伴仲主任） 

 体育功労賞については、スポーツ協会加盟団体に１０年以上体育の普及発展に努めら

れた方が基準になっております。確認方法については、団体の代表者から提出される推

薦書を持って８月に行われる市民体育賞選考委員会の場で審査いただき、承認いただい

ているところでございます。 

 

○司会（村山課長補佐） 

他に御意見、御質問が無いようですので、次に進めさせていただきます。 

議題の（２）第２８回朝霞市民ウォークラリー大会について、事務局から説明をお願

いします。 

 

○事務局（伴仲主任） 

それでは、議題（２）「第２８回朝霞市民ウォークラリー大会について」御説明します。 

第２８回朝霞市民ウォークラリーにつきましては、令和６年４月１４日（日）に膝折

市民センターをスタートし、約５ｋｍのコースで開催されます。 

本日現在、１０組３９名の申込があり全員を受け入れる方向で考えております。 

本日の会議では詳細等は説明することはできませんが、当日の集合時間や役割分担につ

きましては、決まり次第委員の皆さまに御報告させていただきます。 

 

○司会（村山課長補佐） 

他にないようでしたら、次に進めさせていただきます。 

議題の（３）その他について事務局から説明をお願いします。 

○事務局（伴仲主任） 

それでは、議題（３）その他について御説明します。 

資料３を御覧ください。 

こちらは、令和５年度朝霞市スポーツ推進委員の年間予定表となります。先ほどスポ

ーツ係年間計画で説明した内容のほか、定例会や市主催のスポーツ推進委員会議を実施



  

 

いたします。 

また、６月７日及び８日に関東スポーツ推進委員研究大会が千葉県成田市で、１１月

１４日及び１５日に全国スポーツ推進委員研究協議会が宮崎県宮崎市でそれぞれ開催さ

れます。 

説明は以上でございます。 

 

 

○司会（村山課長補佐） 

以上で議題（３）の説明が終わりました。質問や御意見がございましたらお受けした

いと思います。何かございますか。 

 

〇司会（村山課長補佐） 

議題はすべて終了となりましたが、最後に課長の堀川より御挨拶させていただき

ます。 

 

○堀川課長 ≪あいさつ≫ 

 

○司会（村山課長補佐） 

 ありがとうございました。 

 以上をもちまして、「令和５年度 第４回朝霞市スポーツ推進委員会議」を終了さ

せていただきます。ありがとうございました。 

 


